
NIVEL SUPERIOR COMPLETO

CARGO 32: PSICOLOGO

FUNDAÇAO

CETAP - "AOVXtUOS UT PROGREOlW,'tRJl ~ '̂"'í>Aüo

Prefeitura Municipal de Ourém

INSTRUÇÕES ESPECIAIS
Você está recebendo o seu Caderno de Questões, 
contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de 
múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem 
sequencial. Confira a sequência numérica de seu 
Caderno de Questões antes de iniciar a resolução, 
assim como o número de páginas, comunicando, 
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de 
repetição ou ausência de questão ou página.

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões 
e no rodapé das páginas internas, o cargo a que o 
Caderno de Questões se refere. Caso você tenha 
recebido um Caderno de Questões que não corres- 
ponda ao mesmo cargo descrito no seu Cartão 
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala e exija o Caderno de Questões correto.

As respostas das questões objetivas de múltipla 
escolha do Caderno de Questões deverão ser 
transcritas para o Cartão Resposta com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em 
material transparente.

Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla 
Escolha existirão 05 (cinco) alternativas de resposta 
(A, B, C, D e E), das quais apenas uma será correta, de 
acordo com o comando da questão. A marcação de 
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica­
mente, a resposta da questão.

O tempo máximo disponível para realização da prova 
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o 
tempo destinado à identificação e ao preenchimento 
do Cartão Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do início da 
prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno de 
Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da sala 
de prova.

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala 
de prova juntos.

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno 
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30 
(trinta) minutos antes do término da prova.

ATENÇAO
Escreva no espaço apropriado do Cartão Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “ frase mestra” de Goethe:

“A  a le g r ia  n ã o  e s tá  n as  c o is a s , e s tá  e m  n ó s .”
A transcrição da “frase mestra” é obrigatória e servirá para identificar o Cartão Resposta do candidato, bem como possibilitar o 
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato no presente 
concurso público.
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LÍNGUA portuguesa

Leia o texto e responda o que se pede no comando das 
questões:

A Trump o que é de César.

Há algumas semanas, um sujeito muito parecido com 
Donald Trump levou 33 punhaladas no meio do Central Park, em 
Nova York. O sangue era cênico e os punhais eram falsos, mas o 
furor causado pela encenação nada teve de figurativo. Entre 23 
de maio e 18 de junho, milhares de pessoas enfrentaram filas 
para assistir ao assassinato, enquanto outras tantas 
campeavam a internet denunciando a peça como apologia do 
terror político. Nada mau, repare-se, para um texto que anda 
entre nós há mais de 400 anos: o espetáculo em questão é uma 
montagem de Júlio César, peça escrita por William Shakespeare 
em 1599. Nessa adaptação, dirigida por Oskar Eustin, o 
personagem-título tinha uma cabeleireira desbotada e usava 
terno azul, com gravata vermelha mais comprida que o 
aconselhável; sua esposa, Calpúrnia, falava com reconhecível 
sotaque eslavo. Um sósia presidencial encharcado de sangue é 
visão que não poderia passar incólume em um país que já teve 
quatro presidentes assassinados: após as primeiras sessões, 
patrocinadores cancelaram seu apoio, fãs do presidente 
interromperam a peça aos gritos, e e-mails de ódio choveram 
sobre companhias teatrais que nada tinham a ver com o assunto 
- exceto pelo fato de carregarem a palavra "Shakespeare” no 
nome.

Trocar togas por temos não é ideia nova. Orson Welles 
fez isso em 1973, no Mercury Theater de Nova York; nessa 
célebre montagem, o ditador romano ganhou ares de Mussolini e 
foi esfaqueado pelo próprio Welles, que interpretava Brutus. Nas 
décadas seguintes, outras figuras modernas emprestaram trajes 
e trejeitos ao personagem: entre elas, Charles de Gaulle, Fidel 
Castro e Nicolae Ceausescu. Atualizações como essas 
expandem, mas não esgotam, o texto de Shakespeare - é muito 
difícil determinar, pela leitura da peça, se a intenção do bardo era 
louvar, condenar ou apenas retratar, com imparcialidade, os 
feitos sanguinolentos dos Idos de Março. Por conta dessa 
neutralidade filosófica, a tarefa de identificar o protagonista da 
peça é famosamente complicada: há quem prefira Brutus; há 
que escolha Marco Antônio ou até o velho Júlio.

O texto, como bom texto, não corrobora nem refuta: ele 
nos observa. Tragédias não são panfletos, e obras que se 
exaurem em mensagens inequívocas dificilmente continuarão a 
causar deleite e fúria quatro séculos após terem sido escritas. 
Em certo sentido, a boa literatura é uma combinação bem- 
sucedida de exatidão e ambiguidade: se os versos de 
Shakespeare ainda causam tamanho alvoroço, é porque 
desencadeiam interpretações inesgotáveis e, às vezes, 
contraditórias, compelindo o sucessivo universo humano a se 
espelhar em suas linhas. Ao adaptar a grande literatura do 
passado ao nosso tempo, também nós nos adaptamos a ela: 
procuramos formas de comunicar o misterioso entusiasmo que 
essas obras nos causam e projetamos o mundo, como o vemos 
em suas páginas.

Não, Shakespeare não precisa ter terno e gravata para 
ser atual - mas se o figurino cai bem, por que não vesti-lo?
(Fonte: BOTELHO, José Francisco. Revista VEJA. Data: 18 de julho de 
2017)

C) demonstra a atualidade do teatro na exaltação de governan­
tes.
D) parece concordar que o presidente americano merecería 
morrer.
E) mostra a unanimidade americana contra o presidente Donald 
Trump.

Quostao ......... -■■■■......................................................... — —  

A relaçao do vocábulo e seu sinônimo está indevida no seguinte 
contexto:
A) assassinato (primeiro parágrafo) - assassínio.
B) campeavam (primeiro parágrafo)-andarpelo mato.
C) bardo (segundo parágrafo) - poeta.
D) corrobora (terceiro parágrafo) - comprova.
E) refuta (terceiro parágrafo) - desmente.

............
■Questão)-\|L̂ |)"-'"...-................. . ■ - ■■ -■■■ ..... ....... ...... -.....— ------

Alguns verbos rigorosamente impessoais quando usados no 
sentido figurado sofrem variações. Isso ocorre em:
A) “Há algumas semanas (...)”
B) “(...) milhares de pessoas enfrentaram filas (...)"
C ) "(...) e-mails de ódio choveram sobre companhias teatrais (...)”
D) “(...) mas, se o figurino cai bem (,..)”
E) “(...) sua esposa, Calpúrnia, falava com reconhecível sotaque 
eslavo."

Questão; ....................... ■ ■■ ■ ......................

Observe as regências verbais no excerto e assinale a alternativa 
com análise correta: “(...) milhares de pessoas enfrentaram filas 
para assistir ao assassinato (...)"
A) O complemento do verbo enfrentar pode ser o pronome “Ia”.
B) Os verbos enfrentar e assistir têm a mesma regência.
C) O verbo assistir, no sentido de presenciar, exige a preposição “a”.
D) O objeto “ao assassinato” pode ser substituído por "lhe”.
E) O verbo enfrentar apresenta-se como intransitivo.

Questão

Marque a alternativa que indique corretamente a figura de 
linguagem:
A) "Trocartogas porterno não é ideia nova.” (metonímia)
B) "(...) não corrobora nem refuta (,..)”, (zeugma)
C) "(...) mais comprida que o aconselhável”, (hipérbole)
D) “(...) para um texto que anda entre nós (...)’’. (metáfora)
E) "(...) e projetamos o mundo (...)”. (silepse de pessoa)
......■
iQuestãoHf §Q|I--................... .....  ...........................................—........... -...............'
Assinale a alternativa que analise corretamente a oração “(...) 
dirigida por Oscar Eustin (...)” em: “Nessa adaptação, dirigida por 
Oscar Eustin, o personagem-título tinha uma cabeleira 
desbotada (...)”:
A) Oração subordinada substantiva objetiva indireta.
B) Oração subordinada adjetiva explicativa reduzida do 
particípio.
C) Oração principal,
D) Oração subordinada adjetiva restritiva.
E) Oração subordinada adverbial causai.

I Questão

Questão)

“ATrump o que é de César", com esse texto, o autor:
A) quer exaltar a grande obra de Shakespeare.
B) faz um jogo de palavras, denunciando a agressividade euro­
péia.

“(...) e projetamos o mundo, como o vemos em suas páginas”, 
sobre o fragmento só não se pode afirmar:
A) que há índice de comprometimento do emissor.
B) que a colocação do pronome em próclise é obrigatória.
C) que o “como” é conjunção comparativa.
D) que a vírgula é opcional nessa estrutura.
E) que o “o” é anafórico de mundo.
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Utilize o excerto seguinte para responder as questões 08 e 
09: “Tragédias não são panfletos, e obras que se exaurem 
em mensagens inequívocas dificilmente continuarão a 
causar deleite e fúria (...)”

C) safa ri, opera e google chrome.
D) whatsapp, mozilla firefox e safari.
E) internet explorer, twitter e instagram.

[Questão!

fãüèsfâo3-/$§!

O emprego da vírgula no fragmento:
A) é correto pela mudança de sujeito das orações.
B) é obrigatório para separar as orações coordenadas sindéticas
C) está indevido, pois não se usa vírgula diante do "e”.
D) está assinalando o deslocamento da oração adverbial.
E) está pontuando uma oração intercalada.

,'Questâo) í|lg |> ...............................................................................................

Sobre a colocação do pronome em “que se exaurem", pode-se 
afirmar:
A) Acolocação enclítica deve-se à conjunção integrante.
B) Acolocação mesoclítica seria correta.
C) Acolocação proclítica deve-se à conjunção subordinativa.
D) A colocação proclítica deve-se ao pronome relativo.
E) Acolocação enclítica é opcional.

Questác '

"Não, Shakespeare não precisa de terno e gravata para ser atual 
Há um erro na classificação morfológica em:

A) Afrase apresenta dois advérbios.
B) Há três substantivos na frase,
C) Há dois verbos de regências diversas.
D) Há uma preposição e uma conjunção no fragmento.
E) "para" é uma conjunção subordinativa condicional.

INFORMÁTICA

I Questão

Relacione a Coluna 1 (Definição) com a Coluna 2 (terminologia) 
e marque a alternativa correta:

( )freeware.

( ) Shareware.

( )thal.

A) I, II e III.
B) II, III e I.
C) I, íll e II
D) III, II e I.
E) II, I e III.

; Questão

Analise a tigura a seguir, leia os itens e marque a alternativa 
correta:

D2 -  a

A 8
! Valor

c D
1 Processo M ovim entação

2 11010-85.2009 Concluso 1 R$ 2.000,00 | 1
3 2020-55.2010 Carga | R$ 12.000,00
4 3030-S5.2011 Despacho 1 3.000,00
5 : 4040-55.2012 Inicia l 1 R$ 3.000,00
6

I- Programa que é disponibilizado para uso 
gratuito.
II- Programas que após um periodo de uso 
ou número de utilizações, perde algumas 
ou todas as suas funcionalidades.
III- Você pode testar o programa em sua 
totalidade, com todos os recursos, mas 
geralmente não poderá salvar ou exportar 
os trabalhos feitos.

O Sistema Operacional Windows 8 é muito utilizado em todo 
mundo pela facilidade na sua utilização, pois podem ser feitas 
muitas operações nele. Para aqueles usuários mais avançados 
do sistema operacional, costuma-se utilizar teclas de atalho para 
se economizar tempo no passo a passo de uma operação a ser 
feita nele. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir e 
marque a alternativa correta:
I- A tecla^Jt+T irá bloquear a área de trabalho ou alternar o 
usuário.
II- A t e c l a i r á  abrir a janela Executar, onde se digitar o 
comando cmde teclar ENTER, irá abrir o prompt de comando do 
Windows. ̂
III- A tec la»»+F irá criar pastas e arquivos.

IV- Atecla D recolhe todas as janelas ativas e mostra a area 
de trabalho.
Estão corretos:
A) somente I, II e IV.
B) somente I e III.
C) somente II, III e IV.
D) somente II eíV.
E) I, II, lll e IV.

i Questão \
As páginas de internet são fundamentais para o acesso à 
informação no ambiente digital. Já os browsers são muito 
importantes para a navegabilidade na Web (rede mundial de 
computadores), pois sem esses softwares o acesso ficaria 
dificultado. São exemplos de navegadores de internet:
A) google hangouts, internet explorer e google drive.
B) skype, opera e safari.

I- Aaçao de clicarem D2 e digitar =SE(B2="Concluso";C2*30%) 
e, em seguida, pressionar ENTER, atribui o valor 600 à célula D2.
II- Para atribuir o valor 5000 à célula D3 é suficiente realizar o 
seguinte procedim ento: c licar na célula D3, d ig itar 
= SE(C2<=C3;MÉDIA(C2:C5)) e, em seguida, pressionar 
ENTER.
I I I -  O a t o  de c l i c a r  em c é l u l a  D4 e d i g i t a r  
=SE(C2<=C3;SOMA(C2:C3);SOMA(C2:C5)) e em seguida, 
pressionara tecla ENTER, atribui o valor 11000 à célula D4.
IV- Para atribuir o valor 10000 à célula D5 é suficiente realizar o 
seguin te  p roced im ento: c lica r a cé lu la  D5, d ig ita r 
=SE(MÉDIA(C2:C5)>=1000;MÁXIMO(C2:C5)) e, em seguida, 
pressionara ENTER.

Estão corretos:
A) I, II, lll e IV.
B) somente I e II.
C) somente II, lll e IV.
D) somente I e IV.
E) somente I, II e lll.

Questão r

Quanto à impressão de documentos no Microsoft Word, analise 
os itens a seguir e marque a alternativa correta:
I- No Microsoft Word existe somente a opção 'Impressão Rápida’ 
para o processo de impressão de documentos.
II- Para exibir a caixa de diálogo 'Impressão Rápida' deve-se 
pressionar CTRL+R.
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lll- Para exibir a caixa de diálogo 'Imprimir' deve-se pressionar 
CTRL+P.
A) somente o item I está correto.
B) somente o item II está correto.
C) somente o tem lll está correto.
D) somente os itens II e lll estão corretos.
E) os itens I, II e lll estão corretos.

M  HISTÓRIA DO MUNICÍPIO

■QuestaoKsl*-.^ ......................................

Sobre a história do local onde atualmente fica localizado o 
Município de Ourém, analise os itens seguintes e marque a 
alternativa correta:
I- Uma cachoeira impediu o navegador Pedro Teixeira de subir 
ainda mais o rio Xingu, em 1.616. Luiz de Moura fez o mesmo 
percurso e no período de 1725 a 1727 construiu ao lado direito da 
dita cachoeira a casa forte que originou a vila de Ourém.
II- A Casa Forte de Luiz de Moura foi construída no período de 
01/03/1725 e concluída em 1727, data esta considerada como 
fundamental para a existência do grande Município do rio 
Guamá.
III- O local da construção da casa-forte teria sido na praça da 
matriz, em terreno levemente alçado sobre o nível das águas do 
Guamá, à margem direita, junto à cachoeira.
IV- A Casa Forte de Luiz de Moura e embrião de Ourém era toda 
em madeira de lei e aparelhada de armamentos com toda 
segurança e formosura.

Estão corretos somente os itens:
A) I, II e lll.
B) II, lll e IV.
C) I, lll e IV.
D) lie IV.
E) I e lll.

; Questão- ......................................................................
• ...........

Sobre a posição de Ourém em relação à independência do 
Brasil, apenas não se pode afirmar:
A) Ourém relutou muito em aceitar a independência do Brasil, 
custando muito a acatar o novo regime e a aclamar a soberania 
“do muito alto e Poderoso” Senhor D. Pedro, Primeiro Imperador 
do Brasil.
B) Ourém pode ter sido o último Município do Brasil a se integrar 
à Independência Nacional.
C) O Município de Ourém, mesmo após o Pará aderir a 
independência, continuava pagando impostos às Cortes de 
Lisboa.
D) Ourém só se convenceu da proclamação da Independência 
em 13/10/1827, quase um mêse meio depois.
E) Conclui-se que a demora em aceitar a valência do “Grito do 
Ipiranga”, garantiu-lhe, até que se prove o contrário, a fama de 
último e derradeiro a “jogar fora os laços” de Portugal.

CETAP

Analise as afirmações a seguir sobre a História de Ourém e 
marque a alternativa correta:
I- Em 1945, Ourém iniciou o período constitucional e durante a 
adaptação do novo sistema, Hermancio de Mendonça Alves, 
voltou a ser nomeado.
II- Hermancio de Mendonça Alves foi quem alojou as primeiras 
famílias oriundas do nordeste brasileiro, na localidade que viria a 
ser no futuro a sede do Município de São Miguel do Guamá.
III- A partir de 1948 foi eleito o primeiro prefeito: Humberto 
Fernandes dos Santos, eleito em 11/01/1948 e empossado em 
08/02/1948, governando até 1951.

IV- Fernandes implantou o primeiro sistema de energia elétrica 
; na cidade e trouxe as primeiras mudas de jambeiro para o 

Município.

A) As afirmações I e II estão corretas.
B) As afirmações lll e IV estão corretas.
C) As afirmações II e lll estão corretas.
D) As afirmações II, lll e IV estão corretas.
E) Todas as afirmações estão corretas.

Quostao ■.'.VÍ:: .......................................................... -...................-... .........

Pode-se afirmar que, no período de 1967 até 1971, muitas obras 
importantes foram feitas em Ourém, sendo elas, exceto:
A) No dia 03/04/1967, os padres Barnabitas inauguram o Ginásio 
Estadual "Pe. Ângelo Moretti” (GEPAM) onde seria o colégio São 
José.
B) Ourém conheceu o primeiro sistema de abastecimento de 
água e esgoto (Serviço Autônomo de Água e Esgoto).
C) Foi inaugurado o primeiro matadouro municipal.
D) O então Governador do Estado Alacid da Silva Nunes asfaltou 
pela primeira vez a estrada PA-124.
E) Em 1969, inaugurou a primeira ponte de madeira ligando os 
Municípios de Ourém e São Miguel do Guamá.

■Questão: ■■ ■■ < ....................  ................

Sobre os aspectos gerais de Ourém, analise os itens seguintes e 
marque a alternativa correta:
I- O vasto território de Ourém, estabelecido pelo governador 
colonial Manoel Bernardo de Mello e Castro, através do ouvidor 
geral e corregedor da Comarca do Grão Pará, Dr. Feliciano 
Ramos Nobre Mourão em 29/05/1762, de tão grande que era, se 
limitava com o Município da Capital Belém, hoje, depois de 
muitas emancipações, se resume à extensão de 599,80 Km2 
(SEPLAN/ESTATISTICA).
II- A população de Ourém cresceu e diminuiu influenciada de 
acordo com o progresso da região ou das emancipações 
ocorridas, tendo seu apogeu no final dos anos 1980.
III- Há registros de que quando da criação de Ourém, em 1753,

; por Mendonça Furtado, este governador conseguiu reunir 150
índios, ocasião em que denominou a localidade de Vila de 

: Ourém.
IV- A cidade dista da capital em linha reta em 143 Km e pela 
principal estrada de rodagem em 182 Km, pertencendo à 
Mesorregiâo Nordeste Paraense e a Microrregião Guamá e na 
antiga nomenclatura Região Guajarina.

A) Apenas os itens I e II estão corretos.
B) Apenasos itens II e lll estão corretos.
C) Apenas os itens lll e IV estão corretos.
D) Apenas os itens I, II e lll estão corretos.
E) Todos os itens estão corretos.

www .fundacaocetap.com .br

—  LEGISLAÇÃO

--------------------------------------- ■----------------------------- ----------- \
Responda as questões a seguir de acordo com a Lei Municipal 

; n.° 1.936/2017:
: ^  ...............................  r-r..... ^

De acordo com o art. 12, são condições indispensáveis para o 
provimento de cargo da prefeitura:
I- a existência de vaga;
II- a disponibilidade de horário;
III- a previsão quantitativa de cargos;
IV- a previsão orçamentária.
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Marque a alternativa que só tenha os itens corretos:
A) I, II e III.
B) II, III e IV.
C ) 1 e IV.
D) 1,111 e IV.
E) II e IV.

.— ..,
í Questão ■■■■......................................................................... - ..............L--------- ' SS»*?--'
Sobre a possibilidade de ser fixada idade máxima para a 
realização de concurso público, conforme as regras do parágrafo 
12 do art. 18, analise os itens seguintes e marque a alternativa 
correta:
I- A fixação de idade máxima é permitida apenas nos casos em 
que o desempenho normal das funções do cargo exija condição 
etária determinada.
II- É vedada a previsão de idade inferior à apresentada por 
servidores na ativa lotados em cargos iguais aos oferecidos no 
certame.
III- É permitida a fixação de idade máxima apenas nos concursos 
públicos que envolvem a área de segurança pública.

A) Apenas o item I está correto.
BjApenasoitem II está correto.
C) Apenas o item III está correto.
D) Apenas os itens I e II estão corretos.
E) Apenas os itens I e III estão corretos.

Questão .....................................................................................

Nos termos do art, 28, a nomeação do Servidor Público será 
efetivada:
A) em Comissão, quando se tratar de cargos integrantes dos 
Grupos Ocupacionais.
B) em caráter efetivo, quando se tratar de cargos de livre 
nomeação e exoneração pelo Chefe do Poder Executivo 
Municipal.
C) em Comissão, após prévia aprovação em concurso público.
D) em caráter efetivo, quando se tratar de cargos integrantes dos 
Grupos Permanentes.
E) em Comissão, quando se tratar de cargos de livre nomeação e 
exoneração pelo Chefe do Poder Executivo Municipal.

iQ u e s t a o } - ..........................- ................................................... -.........-....

Conforme preceitua o art. 39 e seu inciso l, para o 
desenvolvimento do servidor público municipal, no cargo que 
ocupa, serão observados alguns princípios, dentre eles o da 
valorização do profissional da administração pública municipal, 
que pressupõe, exceto:
A) Estatuto do Servidor Público.
B) Gestão democrática.
C) Capacitação profissional.
D) Estabelecimento de normas e critérios para fins de 
progressão no cargo.
E) Remuneração compatível com a complexidade das tarefas 
atribuídas ao servidor e o nível de responsabilidade dele exigido 
para desempenhar com eficiência as atribuições do cargo que 
ocupa.

CETAP

Além do vencimento e de outras previstas em Lei, o servidor 
municipal poderá, nos termos do art. 53 e seus incisos, perceber 
as seguintes vantagens:
I- adicional de insalubridade, de risco de vida ou periculosidade 
para servidores que trabalhem habitualmente em locais 
insalubres ou em contato permanente com substâncias 
radioativas ou com risco de vida.

■ II- adicional por extensão da jornada de trabalho: quando 
: autorizado e nos limites especificados em lei, à razão de 50%
(cinquenta por cento) sobre a hora normal.
III- adicional noturno, quando a jornada de trabalho ocorrer entre 

: 22 (vinte e duas) horas de um dia e 05 (cinco) horas do dia 
; subsequente, à razão de 25% (vinte e cinco por cento) acima da 
; hora extra diurna.
: IV- gratificação por exercício de função entre 10%(Dez por cento) 
e 70%(Setenta por cento) sobre o vencimento base do servidor, 
atribuída pelo Chefe do Executivo a servidores no exercício de 
funções e cargos intermediários, constantes do Anexo V da Lei 
Municipal n.° 1,936/2017.
Após a análise das afirmações, marque a alternativa correta:
A) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
B) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
C) Apenas as afirmações III e IV estão corretas.
D) Apenas as afirmações I, II e III estão corretas.
E) Todas as afirmações estão corretas.

..........
í Questão ..... ..............................................  ................................-........- ■■■■
De acordo com o estabelecido no art. 55 e seus incisos, o 
enquadramento do servidor nos grupos, cargos, classes e 
referências do Plano de Cargos e Salários instituído pela Lei 
Municipal n.° 1.936/2017, dar-se-á após prévia análise dos 
seguintes itens, exceto:
A) Situação Funcional pregressa do servidor.
B) Correspondência das atribuições dos cargos e funções 
atualmente ocupados com as atribuições dos cargos criados 
neste Plano.
C) Atendimento aos requisitos exigidos para o provimento dos 
cargos.
D) A lotação ideal de cargos, necessária ao funcionamento dos 
órgãos e entidades da Administração Pública Municipal.
E) Os recursos orçamentários e financeiros disponíveis.

...______ ______

Qucsíãoi ....................... - .............................  - ......... ................

; Nos termos do art. 43 e seus incisos, para avaliação do
■ desempenho do servidor, a ser regulamentada por ato do Poder 
: Executivo municipal, deverá ser considerado, dentre outros, os
seguintes critérios:
I- conjugação de conhecimentos teóricos e práticos;
II- sociabilidade;
III- desenvolvimento profissional;
IV- equilíbrio físico.

Estão corretos apenas os itens:
A) I e II.
B) II e lll
C) lll e IV.

i D) I, II e lll.
E) II, lll e IV.

; ÍQuestãor^£$)---------------------- ---..... ----- ----- -------------- --------

! No que diz respeito ao "Exercício” previsto no art. 35 e seus 
j parágrafos, analise os itens seguintes e marque a alternativa 
• correta:
j I- Exercício é o efetivo desempenho das atribuições e 
\ responsabilidades do cargo para o qual foi nomeado e 
j empossado o servidor.
j  II- O exercício deverá ocorrer dentro do prazo de 03 (três) dias 
j contados da data da posse, no caso de nomeação e, da 
j publicação oficial do ato, nos demais casos, 
j lll- Será exonerado o servidor empossado que não entrar em 
j  exercício no prazo previsto no item 11.
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A) Apenas o item t está correto.
B) Apenas o item II está correto.
C) Apenaso item III está correto.
D) Apenas os itens I e II estão corretos.
E) Todos os itens estão corretos.

Questão' .......................... — —  -.................... . . .......   

Conforme preceitua o art. 30 e seu parágrafo único, a nomeação 
para cargo de provimento efetivo, sujeita o servidor nomeado ao 
comprimento dos requisitos do estágio probatório, obedecendo 
ao prazo de 03 (três) anos. A aquisição da estabilidade ficará 
condicionada à:
A) avaliação geral de desempenho, realizada por Comissão do 
Grupo Ocupacional.
B) avaliação especial de desempenho, realizada por Comissão 
instituída para essa finalidade.
C) elaboração de Relatório anual pelo servidor e avaliado pelo 
chefe do poder executivo municipal.
D) elaboração de Relatório anual pelo servidor e avaliado por 
Comissão especial.
E) entrega de produtividade do servidor à Comissão especial.

Questão ........................

Qual a terminologia atribuída, nos termos do art. 54, ao órgão de 
apoio técnico à administração municipal, com a finalidade de 
orientar a implantação e operacionalização do Plano de Carreira, 
em especial, proceder a aplicação de critérios de avaliação 
especial de desempenho do servidor em estágio probatório, e 
dos critérios para promoção na carreira?
A) Comissão de Acompanhamento do Plano de Cargos e 
Salários dos Servidores Públicos do Município de Ourém.
B) Diretoria de Acompanhamento do Plano de Cargos e Salários 
dos Servidores Públicos do Município de Ourém.
C) Setor de Administração do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Ourém.
D) Comissão de Gestão do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Ourém.
E) Secretaria de Gestão do Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores Públicos do Município de Ourém.

^  CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Sobre os critérios diagnósticos referente ao Transtorno de Déficit 
de Atenção/Hiperatividade (TDAH), marque a alternativa 
correta:
A) Padrão persistente de desatenção e/ou hiperatividade- 
im pulsividade que interfere no funcionam ento e no 
desenvolvimento.
B) Diversos sintomas de desatenção ou hiperatividade- 
impulsividade presentes após os 12 anos de idade.
C) Vários sintomas de desatenção ou hiperatividade- 
impulsividade presentes sempre em mais de três ambientes.
D) Os sintomas de desatenção ou hiperatividade-impulsividade 
interferem apenas no funcionamento acadêmico do indivíduo.
E) Os sintomas de desatenção ou hiperatividade-impulsividade 
ocorrem, exclusivamente, durante o curso de esquizofrenia ou 
outro transtorno psicótico.

(Questão ------ -------------- — — ------- -------- -- ----------------------------

No que se refere aos Transtornos de Tique, marque a alternativa 
que não condiz com as suas categorias diagnosticas:
A) transtornodeTourette.
B) transtorno de tique motor ou vocal persistente.
C) transtorno de tique sazonal.
D) transtorno de tique transitório.
E) transtorno de tique não especificado.

Bia, uma menina de 4 anos, foi encaminhada à Unidade de 
atendimento infantil para auxílio no diagnóstico. Ela se 
apresentava com expressivo atraso na fala com desarticulação. 
Segundo relato da mãe, ela não falava frases até a idade de 3 
anos. Desenvolvimento motor total também estava atrasado; ela 
primeiro andou com a idade de 18 meses. Não reconhece as 
letras do alfabeto, não identifica formas e cores. Não pronuncia 
seu nome completo e distingue com dificuldade ontem, hoje e 
amanhã. Demostra reciprocidade socioemocional. Diante do 
quadro, assinale o diagnóstico mais provável:
A) Transtorno do desenvolvimento intelectual não especificada.
B) Transtorno especifico da aprendizagem.
C) Deficiência intelectual não especificada.
D) Transtorno da fluência com início na infância.
E) Atraso global do desenvolvimento.

....... ............................................. - .................
Conforme o DSM V, o diagnóstico de um transtorno por uso de 
substância baseia-se em um padrão patológico de 
comportamentos relacionados ao seu uso. Marque a alternativa 
que não corresponde a um critério diagnóstico:
A) O indivíduo demonstra baixo controle sobre o uso da 
substância.
B) O indivíduo demonstra um maior investimento nas atividades 
de natureza social e recreativa.
C) O indivíduo pode gastar muito tempo para obterá substância.
D) O indivíduo pode expressar um desejo persistente de reduzir 
o uso da substância.
E) O indivíduo pode expressar um desejo intenso de usara droga 
a qualquer momento.

A psicoterapia comportamental infantil (PCI) é uma atividade 
profissional clínica reconhecidamente diferente da modificação 
de comportamento infantil. Reconhecendo esta diferença, 
assinale a alternativa que caracteriza a psicoterapia 
comportamental infantil:
A) Como as queixas infantis são determinadas ambientalmente e 
os pais são as pessoas mais influentes no ambiente infantil, a 
intervenção direta deve serfeita apenas com os pais da criança.
B) De forma alguma, os eventos privados da criança poderão 
fazer parte do processo de análise da queixa.
C) O terapeuta deve analisar as implicações que as alterações 
do com portam ento verbal podem ter sobre cadeias 
comportamentais complexas envolvidas nos problemas 
psicológicos.
D) Os únicos eventos relevantes e que devem fazer parte da 
análise funcional da queixa são os eventos ambientais públicos e 
imediatamente antecedentes à resposta em foco.
E) O papel do terapeuta deve ser exclusivamente o de avaliar 
passo a passo os procedimentos executados pelos pais e o 
efeito no ambiente.

ÍJ Íe ü ° H |||...- ..." .- ...... ------- ------------ --- - -  -... -..........
No que se refere ao psicodiagnóstico, marque a alternativa 
errada:
A) O processo do psicodiagnóstico sempre deve conter apenas 
um objetivo, e este depende dos motivos do encaminhamento 
que norteia a principal hipótese inicialmente formulada e que 
delimita o escopo da avaliação.
B) O psicodiagnóstico pode ser caracterizado como um 
processo cientifico, uma vez que parte de um levantamento 
prévio de hipóteses que serão confirmadas ou infirmadas por 
meio de passos predeterminados e com objetivos precisos.
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C) Um psicodiagnóstico pode ter um objetivo de avaliação 
compreensiva, assim considera o caso numa perspectiva mais 
global, determ inando o nível de funcionam ento  da 
personalidade, examinando funções do ego, em especial quanto 
a insight, para indicação terapêutica.
D) O psicodiagnóstico surgiu como consequência do advento da 
psicanálise, que ofereceu novo enfoque para o entendimento e a 
classificação dos transtornos mentais.
E) Num psicodiagnóstico, a classificação nosológica facilita a 
comunicação entre profissionais e pode contribuir para o 
levantamento de dados epidemiológicos de uma comunidade.

: Questão ......--... -...... -....................... -............................ . ■ ■

: No que se refere ao Instrumento de Avaliação Neuropsicológica 
Breve Infantil (NEUPSILIN-lnf), analise as afirmativas seguintes 
e marque a alternativa correta:
I- O instrumento é indicado para crianças com idades entre 6 e 12 
anose 11 meses.
II- O NEUPSILIN-lnf avalia habilidades de orientação, percepção 
visual e personalidade.
III- O instrumento permite aos profissionais dimensionarem não 
só a avaliação e o diagnóstico, mas também o prognóstico e o 
delineamento terapêutico.
IV- O NEUPSILIN-lnf foi desenvolvido, validado e normatizado 
para ser utilizado no Brasil apenas por psicólogos.

AResoluçãodo Conselho Federal de Psicologia n.°010/05:
A) aprova o Código de Ética Profissional do Psicólogo.
B) institui o Manual de Elaboração de Documentos, produzidos 
pelo psicólogo, decorrentes deAvaliações Psicológicas.
C) institui e normatiza a inscrição dos Psicólogos estrangeiros.
D) cria o Prêmio Monográfico PEDRO PARAFITA BESSA.
E) regulamenta a Avaliação Psicológica em Concurso Público e 
processos seletivos de natureza pública e privada.

Questão ....................................................................................

Considerando o diagnóstico psicológico, é correto afirmar que:
A) o diagnóstico psicológico somente pode ser realizado pelo 
psicólogo clínico.
B) de forma alguma o neurologista pode realizar o diagnóstico 
psicológico.
C) o psiquiatra pode realizar o diagnóstico psicológico quando 
fizer uso do modelo médico.
D) uma equipe multiprofissional não pode realizar o diagnóstico 
psicológico.
E) apenas os psicanalistas podem realizar o diagnóstico 
psicológico.

; QuestâoHf^):-

A) Somente as afirmativas I e III estão corretas.
B) Somente as afirmativas II e III estão corretas.
C) Somente as afirmativas 111 e !V estão corretas.
D) Somente as afirmativas II e IV estão corretas.
E) Todas as afirmativas estão corretas.

ÍQuestão

Sãosubtestesdo índice de Compreensão Verbal (ICV)da Escala 
Wechsler de Inteligência para crianças - 4a edição (WISC IV), 
exceto:
A) Compreensão.
B) Raciocínio com palavras.
C) Vocabulário.
D) Semelhanças.
E) Sequência de números e letras.

,■■■■■■....  ■ ■ ■ ■iQMestão;-:^...............  .................. ....... ................

Teste cujo objetivo é captar o mundo vivencial da criança a partir 
da interpretação das histórias narradas aos estímulos 
apresentados. Por meio deste, procura-se conhecer a estrutura 
afetiva da criança, a dinâmica de suas reações diante dos 
problemas que enfrenta, assim como, o modo como procura 
resolver essas questões. Marque a alternativa que corretamente 
indica o teste descrito.

As alucinações visuais são visões nítidas que o paciente A)SON-R. 
experimenta, sem a presença de estímulos visuais. Assinale a B)BENDER. 
resposta que descreve as características de uma alucinação do : C)CAT-A. 
tipo liliputiana: D)SAT.
A) o indivíduo relata visões de cenas completas (por exemplo, o : E) HTP.
quarto pegando fogo). .. ^ ...
B) O indivíduo vê cenas com personagens diminutos, ....... .......... ........................... ............ ............ .....
minúsculos, entre os objetos e pessoas reais de sua casa. São atribuições da Comissão Consultiva em Avaliação
C) O indivíduo afirma vê cores, bolas e pontos brilhantes. Psicológica (Resolução CFP n.°003/2017), exceto:
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A) Apoio matricial.
B) Clínica Ampliada.
C) Projeto Terapêutico Singular.
D) Reunião de equipe.
E) História Clínica.

C ÊTAP

; Questão ■ ■, .................................... ......... ..................................— ....... -

Com base nas concepções que fundamentam a Psicoterapia 
Cognitiva, marque a alternativa correta:
A) A Psicoterapia Cognitiva é orientada para a personalidade, 
não para o problema.
B) A Psicoterapia Cognitiva usa primariamente a persuasão 
como método.
C) A Psicoterapia Cognitiva não considera a relação terapêutica 
como sendo importante no tratamento.
D) A Psicoterapia Cognitiva é uma abordagem ativa, diretiva e 
estruturada, contudo, ela não pode ser usada no tratamento dos 
Transtornos de Ansiedade e Depressão.
E) A Psicoterapia Cognitiva se baseia na ideia de que 
pensamentos geram os afetos e os comportamentos que 
constituem a queixa do paciente.

Com relação aos estágios do pensamento do indivíduo definidos 
por Piaget, marque a alternativa correta:
A) De 2 a aproximadamente 4 anos, instala-se a função 
simbólica e finaliza a interiorização dos esquemas de ação em 
representações.
B) A partir dos 12 anos, o tipo dominante de raciocínio é 
denominado intuição. O raciocínio intuitivo, embora seja 
bastante rápido, é pré-lógico e fundamenta-se exclusivamente 
na percepção.
C) O segundo momento do desenvolvimento lógico é 
denominado sensório-motor, porque nele se verifica uma 
coordenação sensório-motora de ação baseada na evolução da 
percepção e da motricidade.
D) O pensamento pré-operatório desenvolve-se a partir de 
imagens concretas e estáticas da realidade, e não com sinais 
abstratos.
E) A partir de aproximadamente 2 anos, muda-se a forma pela 
qual a criança aborda o mundo; as ações são interiorizadas e 
passam a constituir as operações.

^ e s t â o - m - ................................................... -....-............-.....— AsètS'
É uma forma de treinamento em aprendizagem. Envolve um 
trabalhador experiente que “adota” um trabalhador inexperiente 
para ajudá-lo durante sua trajetória profissional. O método 
favorece a carreira do funcionário pois aumenta o conhecimento 
organizacional, a imagem do trabalhador e o ajuda quanto aos ; 
seus principais projetos.

Marque a alternativa correta que corresponde ao método de i 
treinamento descrito:
A) Treinamento de instruções do cargo.
B) Treinamento em salas equipadas.
C) Rotação do cargo.
DjMentoring.
E) Outdoor experiential training.

São características do SUAS, exceto:
A) a noção de território.
B) a centralidade no atendimento à família.
C) a gestão compartilhada das ações entre Estado e sociedade 
civil.

c a r g o  3 2 : p s i c ó l o g o

D) 0 controle social exercido pelos Conselhos de Psicologia.
E) o planejamento, monitoramento e a avaliação por meio de 
sistemas de informações.
— .... -.. - /

! QuestãohW t) } - - - - ... .... - ■ ....................-..... ............ ............................. -............. '
No que se refere aos métodos de avaliação de desempenho, 
analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa correta:
I- Os métodos de padrões absolutos são baseados nos 
resultados do desempenho do trabalho e não têm relação com a 
maneira como o empregado realiza 0 seu trabalho, e sim com 0 
que o empregado produz. São denominados critérios objetivos, 
porque utiliza dados mensuráveis.
II- Nos métodos baseados em resultados, o avaliador indica se 0 
desempenho do empregado atende a um padrão descrito no 
formulário de avaliação e tem como objetivo apenas a avaliação 
do indivíduo sem compará-lo com os demais trabalhadores.
III- Nos métodos de comparações relativas, 0 avaliador tem que 
comparar o desempenho de um empregado com o desempenho 
de outro.
IV- A distribuição forçada se baseia no pressuposto de que um 
grande número de pessoas tem ca racte rís ticas ou 
comportamentos que se enquadram em um padrão descrito 
como curva normal ou em forma de sino.

A) Somente as afirmativas l e III estão corretas.
B) Somente as afirmativas II e III estão corretas.
C) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
D) Somente as afirmativas II e IV estão corretas.
E) Todas as afirmativas estão corretas.
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